

# КРАСНОЕ ЗНАМЯ

ОРГАН ТОМСКОГО ГОРКОМА ВКП(б) И ГОРОДСКОГО СОВЕТА

№ 145 (5230)

Пятница, 6 августа 1937 года

Год издания XVIII

## ПРИЕМНЫЕ ИСПЫТАНИЯ В ВЫСШЕЙ ШКОЛЕ

Полумиллионная армия молодежи обучается в высших учебных заведениях нашей страны. Миллиарды семейств восьмидесят миллионов рублей расходует в нынешнем году советское государство на обучение в высшей школе. Уже одни эти цифры показывают, какой широкий размах приняло высшее образование в Советском Союзе. Право на образование граждан СССР, записанное в Сталинской Конституции, реально воплощено в действительности обучения. Подавляющее большинство учащихся в высшей школе обеспечивается государственной стипендией, предоставляются общежития, создаются все условия для плодотворной учебы.

В какой капиталистической стране возможен такой грандиозный расцвет культуры? В Германии число учащихся в высших учебных заведениях сократилось со 132 тысяч в 1930 году до 73 тысяч в нынешнем году. Но и это сокращение фашистским мракобесам кажется недостаточным. Не так давно в фашистской печати велась кампания за дальнейшее закрытие высших школ. В капиталистических странах высокая плата за учебу не дает возможности детям немущих классов получать образование. А сколько молодых людей, уже окончивших высшие учебные заведения, не могут найти там, за рубежом, применения своим знаниям и обречены на безработицу, голод, нищету!

Иное положение в Советском Союзе. Страна победоносного социализма предъявляет огромный спрос на работников, получивших высшее образование. В нашей стране повсюду кипит плодотворная творческая работа. Везде — на заводах и в шахтах, на социалистических полях и в лесу, в пустынях и на морях — для хозяйственного и культурного строительства требуются десятки и сотни тысяч квалифицированных, знающих работников. Огромна жажда знаний в нашей стране. Из самых глухих, отдаленных мест — с берегов Лены, из далекой Чукотки, из песчаных пустынь Каракалпакки — тянется молодежь в высшую школу. Украинцы, белорусы, грузины, армяне, турки, узбеки, таджики, казахи, татары, башкиры, чуваша, — перед всеми национальностями, населяющими Советский Союз, естественно открыты двери высшей школы. Сюда идут юности и девушки, чтобы, получив знания, быть полезными своему народу, почитать его культуру на более высокой ступени.

Стране нужны специалисты высшей квалификации во всех отраслях науки и техники. Вот почему партия и правительство уделяют огромное внимание высшей школе. Год назад постановлением Совнаркома СССР и ЦК ВКП(б) от 23 июня 1936 года высшая школа была реорганизована. Введены приемные экзамены. В учебном процессе установлен твердый порядок. На народных комиссаров возложена ответственность за содержание и работу высших учебных заведений, находящихся в системе наркоматов. В условиях борьбы социализма, — говорится в этом постановлении, — к высшим учебным заведениям должны быть предъявлены новые, более высокие требования, обеспечивающие подготовку высококвалифицированных, политически воспитанных, всесторонне образованных и культурных кадров, обладающих «знанием всех тех богатств, которые выработало человечество» (Ленин), и способных должностью освоить новейшие достижения науки, использовать технику до дна и по-большевистски связать теорию с практикой, сочетать производственный опыт с наукой.

Для того, чтобы высшая школа могла выпускать высококвалифицированных специалистов, надо, прежде всего, хорошо организовать прием, поставить его так, чтобы собрать в высшей школе наиболее работоспособную, наиболее даровитую молодежь. Вот почему преимущественно при поступлении пользуются те, кто получил в ходе приемных испытаний наилучшие отметки. Задача каждого учебного заведения — организовать и поступавших соревнование на лучшие знания. Приемные испытания — это проверка достижений и недостатков средней школы, это экзамен для наркомиссов.

Три дня назад по всей стране начались приемные испытания. Полтысячная армия студентов нового набора должна заполнить в нынешнем году аудиторию высшей

школы. Первые дни испытаний показали, что те учебные заведения, которые подготовились как следует к приему учащихся, имеют большой наплыв заявлений, далеко превышающий число вакантных мест. В высших учебных заведениях Наркомтяжпрома, НКПС, Наркомздрава СССР и РСФСР план набора с избытком покрыт заявлениями. В московском энергетическом институте на 350 вакансий подали 1252 заявления, в московском автомобильном институте на 200 мест — 607 заявлений. Однако далеко не все наркоматы и не все директора вузов показали в этом отношении образцы работы. Чем объяснить, например, тот факт, что в ведущем сельскохозяйственном вузе страны — Тимирязевской с.-х. академии — приток заявлений едва покрывает число вакантных мест, а на ряде факультетов имеется и недобор? Этого нельзя объяснить ничем иным, как инквизиционной организацией приема, ставкой на самоотек. Директор Тимирязевской академии тов. Колеснев, понадеявшись на то, что его учебное заведение широко известно в стране, не принял мер к организации приема, сам лично даже не участвовал в этой работе, не переговорил ни с одним из поступающих. Безобразно плохо работало и Главное управление учебных заведениями Наркомзема СССР (начальник тов. Анисимов). В Плехановском институте народного хозяйства на 300 мест держат испытания только 212 человек. В этом сказались явная безрукость Наркомвнторга и дирекции института.

Особенную тревогу вызывает положение в педагогических вузах. В педагогическом институте им. Бубнова ведущий факультет — исторический — получил на 100 мест 61 заявление. На географическом факультете план набора — 90 человек, а подано всего 30 заявлений. В институте им. Лившихта должно быть набрано 420 человек, а имеет ся только 325 заявлений. Еще хуже обстоит дело в учительских институтах: в Воронеже, Горьком, Кирове, Владивостоке и ряде других городов — значительный недобор. Наркомпрос РСФСР из рук плохо организовал прием в высшие учебные заведения своей системы. Положение с набором в педагогические вузы показывает, что наркомпросовские бездельники по сути дела срывают мероприятия партии и правительства, направленные к созданию преподавательских кадров.

Быть может тов. Бубнов объяснит нашей общественности — в чем дело? Разве среди окончивших среднюю школу не было молодых людей, желающих стать педагогами? Были, и были многие тысячи. Но с ними не работали, с ними не говорили, им не разъясняли значения педагогического образования, условий приема. Наркомпрос, надеявшийся на авось, бездействовал, а сейчас расплачивается за свою бездельность. От работы из приема в педагогические вузы устранился и ЦК комсомола. А ведь казалось бы, это его прямая и непосредственная задача.

За плохую организацию набора в высшую школу несут ответственность не только директора вузов. Полную личную ответственность, — сказано в постановлении Совнаркома СССР и ЦК ВКП(б), — несут наркомиссы и руководители ведомств. Видимо об этой своей прямой обязанности забыл народный комиссар легкой промышленности тов. Лившихт. Он не заслушал ни одного доклада директора высшего учебного заведения о его работе. Такое же положение и в Наркомземе. Ни один директор вуза не видел наркомисса лесной промышленности тов. Иванова в стенах своего учебного заведения, не смог побывать у него на приеме. Все вопросы подготовки кадров в Наркомземе переданы Главному управлению учебных заведениями, фактически работающему бесконтрольно. Мало того, аппарат последнего выслел Наркомлесом за пределы Москвы, на станцию «Строитель», где издалека телефонной связью. Стоит ли удивляться, что набор студентов во вузы Наркомлеса организован плохо!

Прием новых студентов в высшую школу — важная задача. В высших учебных заведениях выдвигается наша новая советская интеллигенция — те кадры, которых так властно требует растущее социалистическое строительство в нашей стране. В высшую школу должны быть собраны лучшие из молодежи с законченными средним

## ВОЕННЫЕ ДЕЙСТВИЯ В СЕВЕРНОМ КИТАЕ ЯПОНИЯ ГОТОВИТ НОВУЮ ПРОВОКАЦИЮ

РАЙОН ТЯНЬЦЗИНЯ.

Стрельба в Тяньцзинь прекратилась лишь 3 августа. Японские части 4 дня производили «очистку» города от антияпонских отрядов солдат и студентов. На улицах города валяется громадное количество трупов и тяжело раненых. Трупами пока никак не убираются. В городе скопилось около 400 тысяч беженцев из прилегающих районов. В районе Тяньцзиня из Японии продолжают прибывать военные транспорты. За один день 3 августа в Тяньцзинь и Таку (вблизи Тяньцзиня) прибыло свыше 10 транспортов с войсками.

Текстильные японские фабрики Циндао превращены в солдатские казармы для японских войск. В Циндао царит паника. Китайское население спешно покидает город. Выехало уже более 20 тысяч человек.

Пристань Таку разрушена японской артиллерией. В окрестностях Тяньцзиня и Таку ощущается недостаток продовольствия.

В районе Наньчжоу во время боев погиб студенческий отряд, насчитывавший свыше 1000 китайских студентов. Перед началом боя этот отряд только что закончил военное обучение и сразу же выступил в поход.

Раненые китайские солдаты и офицеры рассказывают, что по их впечатлениям японцы заранее в точности знали о передвижениях китайских войск. Последние несколько раз попадали в ловушки и засады, где их уничтожали в упор пулеметными и артиллерийскими огнем.

Иностранные консульства в Тяньцзинь (за исключением итальянского) отдали приказ своим гарнизонам не пропускать японские войска через территорию своих кон-

цессий. Японские солдаты перерезали телефонные провода между французской кондессей и восточным арсеналом.

Японские войска убили сотни китайских крестьян в окрестностях Тяньцзиня, обвиняя их в том, что они, якобы, препятствовали железнодорожному движению между Байпинном и Тяньцзинем.

В БЕЙПИНЕ.

Городские ворота Бейпина заняты японскими солдатами и жандармами. Из города никто не выпускается. В самом Бейпине идут регулярные обыски. Японская контрразведка охотится за городом от антияпонских элементов. Арестованы редакторы китайских газет.

К югу от Бейпина моторизованная колонна японских войск численностью свыше 4000 человек на 600 грузовиках продвигается на юг, не встречая сопротивления.

Западные выступления и разрозненность действий китайских войск на различных участках фронта вызывают в китайских кругах подозрение о наличии изменников и предателей среди китайского командования.

Город Баодин подвергся бомбардировке японских самолетов. Во время бомбардировки убито свыше 100 женщин и детей, уничтожено 4 поезда, стоявших на станции. Броня Боевая японские самолеты бомбардировали город Калган и ряд других пунктов Хэбейской провинции.

Японский военный флот проявляет большую активность вдоль побережья центрального и южного Китая. Японские военные корабли находятся в Сватоу, Амое и Фичжоу. Японский флот, расположенный на Формозе, приведен в боевую готовность.

МОСКВА, 4 августа. (ТАСС). На правом берегу Онежского озера интенсивно ведется строительство второй очереди Кондопожской гидроэлектростанции — крупнейшей в Карельской АССР. Мощность станции увеличивается с 5500 до 27.500 киловатт. Первый агрегат второй очереди

Кондопожской станции должен быть пущен в конце 1938 года. Главный потребитель энергии — Кондопожский целлюлозно-бумажный комбинат. В третьей пятилетке намечается построить в водной системе реки Суны еще две гидроэлектростанции: Пальевскую — на канале Суна-Палье мощностью в 22.000 кило-

ватт и Саудалскую — на канале, соединяющем озеро Палье и Саудал, в 10.000 киловатт. К концу пятилетки растущие промышленные центры советской Карелии — Кондопожский и Петрозаводский районы — получат новую крупную энергетическую базу мощностью в 60.000 киловатт.



Здание театра Рабочей молодежи на Малой Дмитровке в Москве. (Союзфото).

## В президиуме ЦИК СССР

Под председательством М. И. Калинин, обсуждался вопрос о состоянии обучения неграмотных и малограмотных в Крымской АССР. Эта работа в Крыму, по сравнению с предыдущими годами, улучшилась. Но она все еще неудовлетворительна. В текущем году должно быть обучено 17355 неграмотных и 43512 малограмотных, а учащегося сейчас 10.947 неграмотных и 29.470 малограмотных. Ликвидация неграмотности и малограмотности представляется, главным образом, инспекторам по ликбезу. Практическое участие инспекторов и советов в этом деле выражается

лишь в том, что они изредка слушают доклады. Недостаточность внимания со стороны горсоветов и других организаций характеризует такой факт. В Симферополе организован татарский учебный комбинат для взрослых. Дирекция школы сама, без помощи городских и хозяйственных организаций, набрала 125 учащихся. Но из-за отсутствия заботы об учащихся в школе начался отсев, посещаемость падает. Школа по своим условиям могла бы обучать 300 человек.

Наркомпрос Крымской АССР даже не располагает точными сведениями о неграмотных и малограмотных. По его данным, дело обстоит значительно лучше, чем это было выяснено обследованием. Президиум ВЦИК отметил неудовлетворительность руководства и работы президиума ЦИК Крымской АССР по выполнению постановления Совнаркома СССР и ЦК ВКП(б) от 16 января 1936 года и предложил провести практические мероприятия, гарантирующие безоговорочное выполнение директивы партии и правительства о завершении полной ликвидации неграмотности и выполнении плана обучения малограмотных. (ТАСС).

## НА ФРОНТАХ В ИСПАНИИ

(По телеграммам ТАСС за 5 августа)

Второго и третьего августа мятежники вновь бомбардировали Мадрид. Разрушено много зданий на улицах Алкала и Гранвиа. Повреждено здание газеты «Эрадио де Мадрид».

На секторе Карабачеля мятежники пытались вернуть позиции, утраченные ими в последние дни. Фашисты открыли усиленный артиллерийский огонь по республиканским позициям. Под прикрытием артиллерии пехота атаковала республиканские позиции, но энергичной контратакой республиканцы отбили все атаки мятежников.

В горных районах Сиерры Гвадаррамы — затаились. Республиканцы отбили артиллерийским огнем попытки мятежников перейти реку Пералес.

На арагонском фронте республиканская авиация бомбардировала позиции фашистов в районе Вальдекуанка.

На северном фронте артиллерия республиканцев взорвала два пороховых склада.

На южном фронте правительственные самолеты бомбардировали укрепления мятежников в Алжесирасе. В частности, республиканские летчики подвергли бомбардировке батареи мятежников, установленные против Гибралтара.

По сведениям агентства Эспань, испанские мятежники, следуя зар-

варскому примеру германских фашистов, публично сожгли в Бильбао произведения выдающихся умов человечества, в том числе сочинения Маркса. Были сожжены и книги Анастасия Франса, Золя, Диккенса, Ренана, Генриха Манна, Мальро и Бласко-Ибальеса. Одновременно было сожжено много испанских газет и антифашистских изданий.



Один из молодых командиров республиканской армии, сражающийся на мадридском фронте. (Союзфото).

## ПРИСВОЕНИЕ ВОЕННЫХ ЗВАНИЙ ТОВАРИЩАМ ЧКАЛОВУ, БАЙДУКОВУ И БЕЛЯКОВУ

Приказом Народного комиссара обороны маршала Советского Союза Ворошилова герою Советского Союза Чкалову В. П. присвоено звание полковника, герою Советского Со-

юза Байдукову Г. Ф. присвоено звание майора и герою Советского Союза воинженеру 1-го ранга Белякову А. В. присвоено звание бригадиренера. (ТАСС).

## ВСТРЕЧА ТОВ. ЧКАЛОВА В РЫБИНСКЕ

ЯРОСЛАВЛЬ, 3 августа. (ТАСС). Свыше 15.000 трудящихся Рыбинска встречали героя Советского Союза В. П. Чкалова. Радостная встреча превратилась в демонстрацию любви и преданности родине, партии и вождю народов товарищу Сталину.

С горячими приветственными речами выступил секретарь городского комитета партии Егоров, рабочие рыбинских заводов. Тов. Чкалов пожелал рабочим рыбинских предприятий еще лучше работать и добиться новых производственных побед.

## КИТАЙСКАЯ ПЕЧАТЬ О НАЛЕТЕ НА СОВЕТСКОЕ КОНСУЛЬСТВО В ТЯНЬЦЗИНЕ

БЕЙПИН, 4 августа. (ТАСС). Китайская печать помещает первые сообщения о налете белагардейской банды с участием лиц «известной национальности» на советское консульство в Тяньцзинь 1 августа. Газеты отмечают, что свободно пропущенный японскими войсками отряд бандитов, фамилии которых известны, на грузовиках с

винтовками и пулеметами подошел к консульству. «Бандиты, — пишут газеты, — разграбили все, что можно было увезти, и разгромили на месте все, что оказалось невозможным забрать с собой. Консульство теперь представляет собою такую картину, как будто оно подверглось налету лербовитных дикарей».

## ПОБЕДА СОВЕТСКИХ ФУТБОЛИСТОВ В ПАРИЖЕ

ПАРИЖ, 4 августа. (ТАСС). Сегодня в Париже на стадионе Бувало, в присутствии около 20 тысяч зрителей, состоялся организованный рабочей спортивной федерацией полуфинальный матч на всемирный кубок по футболу между командами Советского Союза и Англии.

Состязание закончилось блестящей победой советских спортсменов, выигравших со счетом 4:0. На состязании присутствовал товарищ министра по делам физического воспитания и спорта Лавранж, а также полпред СССР во Франции г. Стриц.

## На станции „Северный полюс“

Третьего августа в 1 час дня координаты дрейфующей станции «Северный полюс» были следующие: 88 градусов 1 минута широты и 3 градуса западной долготы.

Над станцией отмечена небольшая облачность. Дул юго-восточный ветер силой в два балла. Видимость: 20 километров. Термометр показывал 1 градус тепла. (ТАСС).

## К СВЕДЕНИЮ ЧЛЕНОВ И КАНДИДАТОВ ГОРСОВЕТА

Сегодня, с 11 часов дня, в помещении Дома Красной Армии пленум горсовета продолжает свою работу. На повестке дня: доклад горкомхоза и горжилсоюза о жилищном фонде и благоустройстве города.

Явка всем членам и кандидатам обязательна. Приглашаются секционеры и актив.

Президиум Томского горсовета.



На занятиях кружка по изучению истории ВКП(б) при элестростанции. Пропагандист Иванов (третий справа) разъясняет слушателям Положение о выборах в Верховный Совет СССР. (Фото Дубровина).

## ПРЕСТУПНОЕ МОЛЧАНИЕ

Когда рассматриваешь протоколы собраний парторганизации стройтреста, бросается в глаза необычная «активность» ныне разоблаченного врага народа Зельдера. Он делал доклады, он вносил предложения, ему же поручали проводить массовую работу. Словом, не было ни одного собрания, на котором бы эта сводель ни разу не выступала. Так искусно маскировался враг.

Партийная организация оказалась неспособной разоблачить этого вредителя. Политическая беспечность и благодушные связи себе прочное гнездо в парторганизации. Здесь ни разу не обсуждали вопросов о ликвидации последствий вредительства. Больше того, некоторые коммунисты, зная о вредительстве Зельдера и его сподручных, преступно молчали об этом.

И даже теперь, когда заклятый враг уже разоблачен, партийная организация не обсуждала этого вопроса, не наметила мероприятий по ликвидации последствий вредительства. Прямо таки поразительная беспечность.

Парторг Губенков, работающий прорабом на строительстве общежития университета, считает, что у него на стройке все благополучно, что фундамент и стены сделаны удовлетворительно, поэтому беспокоиться особенно нечего.

Но неужели Губенкову не понятно, что не везде враги могли входить так открыто, как при строительстве школы на улице Войнова. А разве не известно Губенкову, что на стройке того же общежития университета, которой он руководит, враги транят стахановцев и ударников?

Преступное молчание парторганизации стройтреста говорит о том, что гнилые либералы — пособники врагов, здесь далеко не разоблачены. Никак не реагируют коммунисты стройтреста и на то, что летний строительный сезон подходит к концу, а годовая программа строительства выполнена только лишь на 25,6 процента. На таких важнейших стройках, как школы, которые должны быть уже сданы

заказчикам, не выполнено и половины строительных работ.

Отсутствие политико-массовой работы среди строителей приводит к громадной текучести кадров. Так, за два дня 8 рабочих подсобного цеха подали заявления об уходе. Причиной, побуждавшей их просить увольнения, является нетерпимое отношение к рабочим со стороны заводского деловым двором Жихарева, исключенного из партии за троцкизм. Помощником Жихарева работает Мирошкин, отбывавший наказание по 58 статье УК.

Враги, окопавшиеся на стройках, настолько обнаглели, что иногда открыто выступают с контрреволюционной клеветой против стахановского движения, открыто дезорганизуют работу. А партийная организация треста и здесь занимает преступную позицию — не хочет разоблачать врагов.

Коммунисты стройтреста не связаны с массой рабочих, не ведут среди них партийно-массовую работу.

Никаких политических выводов из вредительской деятельности врагов народа парторганизация треста не сделала.

Знают ли коммунисты стройтреста о том, что бывший подрядчик Клименко, руководящий шестой стройкой, оформляет наряды по 13 дней, вызывая возмущение рабочих?

Знают ли они, что Петрунина, занимавшийся подогодами, воровавший зарплату у рабочих, к ответственности не привлечен, а переделан на другую работу. Если коммунисты стройтреста знают эти и другие подобные им факты явной вражеской деятельности, то почему они относятся к ним с преступным спокойствием и не пытаются даже намекнуть мероприятия, чтобы пресечь вредительство и ликвидировать его последствия?

Куйбышевский райком партии, зная о неблагоприятии в парторганизации стройтреста, занимает позицию невменяемости. Такая позиция райкома на руку только врагам.

П. Трухин.

## ЛИКВИДИРОВАТЬ ПОСЛЕДСТВИЯ ВРЕДИТЕЛЬСТВА НА ХЛЕБОКОМБИНАТЕ

Хлебокомбинат за первую половину года имеет более 100 тысяч рублей растраты. Брак хлеба в июле достиг трех процентов, то есть почти три тонны хлеба ежедневно шло на сухари и переработку. Наиболее высокий процент брака в пекарне № 2. Пекарней заведует Субботин, который пытается объяснить наличие брака «объективными» причинами — низкой квалификацией мастеров. Но это вранье. Мастера, например, заявляли Субботину, что нельзя заставить неумелых работников, так как от него хлеб сильно подгорает, но заведующий настоял на своем и продолжает портить хлеб.

Часто в брак идет тесто погуму, что пол в пекарне пересыпанный, и чашки галают с тачек. Были случаи, когда под колесом тачки проламывалась половинка, и сотни булок сваливались на грязный пол.

Дальше. Пекарня № 2 дает из 85-процентной муки только 30 процентов выписку, тогда как нужно давать не менее 35.

Руководители пекарни доказывали, что при существующем ее состоянии нельзя дать припека больше. Но специальная пробная выписка, проведенная 29 июля под наблюдением опытного бригадира, дала 36 процентов припека.

На одной из печей припека хлебокомбинат теряет 27 тысяч рублей в месяц. Занятнейший прирек создаст условия для всевозможных вредительских махинаций и расхищений хлеба.

В Хлебокомбинате нет должной борьбы с расхищением хлеба. Например, недавно найден целый кул хлеба в гараже. Были задержаны с хлебом мастера Корнеев и Никифоров. Тачка хлеб дровоколам, э экспедиторы могут отправлять его целыми развозками, так как работают бесконтрольно. Охранники, стоящие у ворот, беззаботно дремлют, не обращая внимания на про-

ходящих людей. За июль по комбинату разворовано 28 тонн хлеба. Но руководителей Хлебокомбината это не волнует. Они не видят в этом вредительской деятельности врагов.

Лишь недавно, и к тому же помимо руководителей Хлебокомбината, разоблачена шайка врагов, орудовавшая в плановом и товарном отделах и из других ответственных участках Хлебокомбината.

При попустительстве бывшего директора Уфимцева и заведующих пекарнями, эти враги народа ввели и расхищали общественное добро. Вель не случайно то, что увеличение числа «неполадок» и увеличение брака всегда совпадает с днями, когда в хлебных магазинах большие очереди. Расчет врагов был ясен — сорвать работу пекарен, увеличить очередь за хлебом, создать недовольство среди трудящихся.

Но что сделано руководителями Хлебокомбината в ответ на эти действия врагов? Ничего! Сестры Скулакины, бегавшие с производства в тот день, когда в тесте были обнаружены куски стекла, к ответственности не привлечены. Кто запрятал 28 июля в тесто большую грязную тачку — неизвестно. Кто положил в булку стекло, обнаруженное детьми жакта № 90, — не выяснено.

Чтобы до конца ликвидировать веру шайки врагов и ликвидировать последствия их вредительства, надо поднять бдительность и политическую активность всего коллектива комбината и прежде всего его руководителей.

Надо привлечь к уголовной ответственности тех, кто расхищает общественную собственность и кто способствует этому расхищению. Ответственный участок снабжения трудящихся хлебом должен работать бесперебойно.

А. М. Бессонов.

## АГИТАЦИОННАЯ РАБОТА ЗАБРОШЕНА

На заводе имени Рухимовича за последнее время прекратилась агитационная работа. Это признал сам секретарь партийного комитета тов. Большаков.

Сейчас все трудящиеся изучают Конституцию и новый избирательный закон, а на заводе имени Рухимовича прекратилась громкоговорить газет в цехах. Ни партийная организация, ни завод не организовали изучение «Положения о выборах в Верховный Совет СССР».

Многие рабочие не знают нового избирательного закона и даже некоторые коммунисты не читали его. Не пропагандируют новый избирательный закон и стенные газеты. В стенных газетах завода не было ни одного слова о подготовке к выборам в советы.

А. Мануйлов.

## ОБОРОННАЯ РАБОТА НА ЗАДВОРКАХ

Для развертывания и укрепления оборонной работы на заводе «Красная сонка», Моравского сельсовета, имеются все условия, а имеются: есть инструктор, есть средства, ассигнованные по смете, имеется горячее желание рабочих и служащих изучать военное дело, но... нет самой работы.

Руководители завода (Бурков и Жарков) не дают денег на приобретение необходимого имущества и пособий.

На словах эти люди заявляют, что они за укрепление обороны страны, а на деле их заявления оказываются лишь красивыми фразами.

Политрук Особвахица В. Иванов.

## АДМИНИСТРАЦИЯ НЕ БЕСПОКОИТСЯ ОБ ОТДЫХАЮЩИХ

В томском доме отдыха проработался за каждый сезон проходит от 70 до 80 отдыхающих. Организовать их культурный отдых обязана администрация, но об этом она не заботится. Физкультурник Азаров только утром проводит 15-минутные зарядки, а культурмассовик Масалов изредка играет на балне. Остальное время как тот, так и другой отсиживаются без дела.

Правила внутреннего распорядка директор дома отдыха Когинев не носит у себя в кармане, и отдыхающие не знают, когда и что проводится.

И. В. Кузнецов.

## Отец избивает детей

Гр. Мелиметьев, проживающий по ул. Розы Люксембург, № 26, систематически избивает своих детей. На днях он знерки излол десятилетнего мальчика Юру. Заступиться за детей некому. Мать умерла четыре года тому назад, а родной дядя детей Булкин и его жена Антонина боятся сказать милиции о поведении изверга-отца.

Горкомскому прокурору необходимо вмешаться в это дело и отказать изверга наказать по заслугам.

Низовских.

## ПЕРВЫЕ ДНИ УБОРКИ

Вторая бригада колхоза «Путь социализма», Кузовлевского сельсовета, 4 августа начала уборку озимой ржи.

Первый день уборки прошел исключительно неорганизованно. До 3 часов дня машинист самосборки Баранов поехал в четыре гектара об'ехав кругом четыре раза. Норма на самосборку — четыре гектара в день, но Баранов открыто заявляет, что будто бы такую норму не выполнить. Бригадир Булгаков молчаливо соглашается с вредной теорией своего жепа.

Рабочего плана у Булгакова нет. Нормы выработки вазальщины не знают. Вазальщины считали, что в колхозе существуют нормы прошлого года.

Казалось бы, что раз колхоз вышел первый день на уборку озимого урожая, то председатель колхоза должен был присутствовать в поле. Но его не было. Пришел на поле председатель сельсовета т. Петровский, посмотрел, как непорочно работает на жнейке Баранов и, не сказав ни слова, отбыл в село.

А между тем и председатель колхоза Миронов, и председатель сельсовета Петровский знали, что в бригаде Булгакова уже посеяно 16 гектаров озимой ржи. Они знали, что в этой же бригаде план сенокоса выполнен лишь наполовину. И прямой обязанностью их было помочь организовать уборку в первый же день выезда в поле так, чтобы обеспечить перевыполнение норм по косовице и выске. Только при этом условии бригада может без потерь убрать последний хлеб.

В производственном плане колхоза за установленное явно заниженная норма высева — 300 снопов в день. Колхозница Булгакова Агафья в первый день высеяла, что в прошлом году при худшем хлебе она высеивала свыше 700 снопов в день. Но и здесь правление колхоза и сельсовет не прислушались к голосу колхозниц и не пересмотрели нормы.

В соседнем колхозе «Трактор» рожь убирают второй день. В первый день самосборкой было выкошено не более полутора гектаров. В этом колхозе принята явная заниженная норма на самосборку — два с половиной гектара в день, и начисление трудозачет за выкосу хлеба принято не за количество сжатых снопов, а за гектар. Но и эти нормы знают не все колхозники и колхозницы.

Во второй и первой бригадах до 10 женщин живут рожь серпами. Применение серпов объясняют тем, что рожь полегла и машиной убирать нельзя. На самом же деле рожь полегла местами, и если бы в машинах были приделаны колосополемники, то ручной труд вполне можно было заменить машинным.

В этом вина городского земельного отдела. Это учреждение даже не удосужилось дать образец на описание устройства колосополемника. Между тем, при уборке наименьших гудных хлеб колосополемники являются необходимой деталью каждой уборочной машины. Только политическим недомыслием работников горзо можно объяснить игнорирование ими такого приспособления в уборочных машинах, как колосополемники и зерноловители, которые, кстати сказать, в обоих колхозах нет.

В колхозе «Трактор» не оказалось на поле ни бригадира, ни председателя колхоза. За качеством работ никто не следит. Местами на уборочной полосе можно собрать на квадратном метре до двух десятков полновесных колосков. Вазальщинами работают без трабеля и говорят, что колоски будут собирать после. Люди сознательно допускают потерю урожая, и никто с этим не ведет борьбы.

В помощь колхозам на время уборочной горком партии и горсовет послали ряд товарищей. Но в колхозах Кузовлевского сельсовета посланцы горсовета не нашли свое место.

К колхозу «Путь социализма» прикреплен т. Чванов. Его миссия в первый день уборки выразилась в том, что он неостаточно сделался за председателем колхоза Мироновым.

К колхозу «Трактор» прикреплен т. Шнейдер. Он добросовестно остается, как он говорит, до первого сигнала и весь день бесцельно ходит от одной бригады до другой.

Между тем, прямая обязанность уполномоченных — организовать массово-разъяснительную работу в бригадах. Но ни т. Чванов, ни т. Шнейдер даже бригадные собрания не смогли организовать правлению. В каждой бригаде есть возможности и время налить беседы по производственным и политическим вопросам по организации социалистического соревнования.

Вообще первые дни уборки озимых в двух колхозах Кузовлевского сельсовета прошли крайне неорганизованно. Председатели правлений колхозов, председатели сельсовета и уполномоченные горсовета допустили преступную беспечность, позволившие на самотек в организации работы на полях. Эта ошибка должна быть немедленно исправлена.

Ал. Агейков.

Алек. Морозов.

## НАЧАЛИ УБОРКУ РЖИ

Колхоз «Путь советов», Верх-Сельцовского сельсовета, приступил к выборочной уборке ржи. Сенокос уже закончен.

Работа в колхозе идет дружно.

М. Г.

## ОЧИСТИТЬ КОЛХОЗ ОТ ВРЕДИТЕЛЕЙ

Бывший председатель колхоза «Передовик», Небольского сельсовета, Кочергин, чтобы создать затруднения для колхоза в обмолоте, похитил ремешок от молотылки и продал его.

В колхозе расхищено 90 мешков, которые также крайне нужны колхозу. Этим Кочергин подготовил срыв зернопоставок государству.

Кочергин привлекается к ответственности, но остался еще неразоблаченным его приятель, бывший спекулянт Шаршов. Он воровал колхозное сено и за счет труда колхозников набивал свой карман. Сейчас Шаршов ведет антиколхозную агитацию, добывая невыводы колхозников на работу. Кочергин и Шаршов этой весной вредительски засеяли 9 гектаров, где выросли одни сорняки.

Л. П.

## ИЗВЛЕЧЬ УРОКИ, ДО КОНЦА РАЗОБЛАЧИТЬ ВРАЖЕСКУЮ АГЕНТУРУ В КОМСОМОЛЕ

«Пропагандистская работа — это существо, основа работы всего Ленинского комсомола» (Косарев). Вся деятельность наших комитетов и всего комсомола должна быть подчинена главному — изучению ленинизма, изучению основных моментов истории ВКП(б), организации дела пропаганды, повседневной политической работы среди комсомольцев и несоюзной молодежи.

Это важнейшее условие, без выполнения которого комсомольская организация не сможет стать во главе молодежи во время выборов в советы по новой избирательной системе.

Вражеская агентура, орудовавшая в томской организации комсомола, приложила все меры к тому, чтобы развалить полтучебу. Враги народа, во главе с фашистским бандом, бывшим секретарем горкома Спрингисом, развалили этот ответственный участок работы комсомольской организации города и особенно в районе.

Вопросы политического воспитания молодежи, пропаганды и агитации почти не ставились на обсуждение бюро горкома комсомола. Из 118 вопросов, разобранных бюро за шесть месяцев этого года, только четыре вопроса имели некоторое отношение к пропагандистской работе.

Надо отметить, что в городской организации есть явное сопротивление со стороны ряда руководящих комсомольских работников проведению пропагандистской работы. Это сопротивление иногда бывает весьма замаскированным и поэтому наиболее вредным и опасным.

Организатором этого сопротивления был враг Спрингис и его подручные. Он сам прежде всего систематически разваливал работу кружка по изучению истории ВКП(б) в физикотехническом институте. Член бюро горкома ВЛКСМ Музыкантов развалил работу комсомольского кружка на заводе им. Рухимовича. Член бюро горкома Мальчиков, будучи зав. отделом полтучебы горкома, тоже развалил работу кружка на заводе им. Рухимовича, а затем, будучи уже секретарем Вокзального райкома, систематически срывает занятия полтучебы в стоматологическом институте. Он и по настоящее время не ведет пропагандистской работы. Член бюро Фабер вот уже на протяжении нескольких месяцев sabotрует пропагандистскую работу. Конкретным и ярким носителем вредоносной пропагандистской работы является член бюро горкома Графичев.

Таким образом ряд членов бюро шло на поводу у Спрингиса, культивировали и насаждали оппортунистическую недооценку политическое воспитания в комсомоле. Члены бюро горкома и ряд членов пленума, отказавшись от пропаганды, по существу отказались от политического руководства, перестали быть политическими руководителями, оторвались от масс, обменяли этим враждебные действия среди молодежи троцкистско-бухаринским и иным мерзавцам.

Бюро горкома ВЛКСМ систематически срывает работу по подбору и выращиванию кадров комсомольских пропагандистов. Никто в горкоме

не знает, сколько в городе комсомольских пропагандистов, где они работают и что они из себя представляют. Пропагандистское хозяйство находится в исключительно запущенном состоянии. Несмотря на неоднократные указания как партийных, так и комсомольских органов, бюро горкома ВЛКСМ саботировало утверждение пропагандистов. Пропагандисты села и организаций, непосредственно подчиненных горкому, не проверялись и не утверждались. Ни один член горкома не вел и не ведет семинара комсомольских пропагандистов. Враг народа Спрингис при поддержке представителя ЦК ВЛКСМ Паррижера препятствовал организации в Томске Дома комсомольского пропагандиста — агитатора, несмотря на то, что на это дело отпускаясь средства.

Члены бюро горкома ВЛКСМ не могут вспомнить, когда и кем из них была проведена проверка идейного содержания работы первичных организаций, а также политшкол и кружков по изучению основных моментов истории ВКП(б). В результате этого работа ряда первичных организаций, школ и кружков не была направлена на повышение революционной бдительности и идейно-политического уровня комсомольцев. Отчеты пропагандистов на бюро горкома, как правило, не ставились. Все это привело к тому, что состав пропагандистов томской комсомольской организации оказался засоренным.

Бюро горкома ВЛКСМ не боролось с проявлениями сезонных настро-

ний в пропагандистской работе. Больше того, оно способствовало насаждению этой сезонности. Бывший зав. отделом полтучебы горкома ВЛКСМ Голунов задолго до окончания учебного года дал райкомом директиву о прекращении занятий. Сезонные настроения особенно чувствуются сейчас. 16 июня по Кировскому району были проведены занятия только в трех кружках. 26 июля по Вокзальному району было 9 срывов политзанятий. Есть срывы политзанятий также и по Куйбышевскому району, в особенности в таких организациях, как аэроклуб, отдел доходов Красноярской жел. дороги, претань и другие.

В томской комсомольской организации явным образом сужались рамки агитационной работы. Такие формы агитационной работы, как групповые и индивидуальные беседы, ответы на вопросы, собрания и конференции молодежи, обсуждение вопросов международного положения и общеполитических вопросов на комсомольских собраниях, работа стенных газет, лекции, доклады, наглядная агитация, организация чток газет, работа в клубах, библиотеках, избах-читальнях — все это игнорировалось горкомом комсомола. Горком был в стороне от этих вопросов. Оно и понятно, враг народа Спрингис понимал, что усиление политической работы среди молодежи является сильнейшим противоядием против влияния всякого рода враждебных элементов. Эта работа не совпадала с его враждебной линией, направленной на развал комсомольской организации. А члены бюро горкома попустительски этому врагу, облегчая ему развал комсомольской работы, совершая тем самым преступление не-

ред партией и комсомолом. Показательным в этой области является работа лекторского бюро, на которое из края было отпущено 10.000 рублей. Эта работа развалена. Главным лектором у Спрингиса здесь был сын контрреволюционера Егуншин.

Борьба с троцкистско-правыми и левыми дугруппингами составляет важнейшую политическую задачу Ленинского комсомола. Эта борьба должна вестись методами выкорчевывания и разгрома. Мы живем и работаем во вражеском капиталистическом окружении. Исходя из этого надо строить и нашу политическую и агитацию. Вот почему в своих решениях пленум ЦК ВЛКСМ обязал все организации комсомола вести энергичную работу среди комсомольцев и несоюзной молодежи по разъяснению уроков шпийской, предательской, вредительской деятельности троцкистско-апоно-германских агентов, бухаринцев и прочих предателей родины, оттачивая революционную бдительность у молодежи, воспитывая ее в духе ненависти к врагам. Однако это решение пленума ЦК ВЛКСМ руководителями Томского горкома ВЛКСМ не выполнялось и выполняется из рук вон плохо. В этом деле враг Спрингис также приложил свою фашистскую руку.

Неудовлетворительный ход разъяснения нового избирательного закона среди молодежи, срыв занятий кружков, срыв собраний молодежи, сопротивление в организации кружков по изучению нового избирательного закона — все это свидетельствует о наличии еще неразоблаченных врагов в комсомольской организации

и о политической беспечности ряда руководителей комитетов ВЛКСМ и первичных организаций.

Фашистский выродок проводил линию на усиление революционной бдительности комсомольской организации и ее актива. Везде и всюду он заявлял, что, якобы, и по Конституции предусмотрено, что люди, ведущие разлагающую контрольную работу, могут учиться в советских учебных заведениях.

На бюро горкома комсомола враг Спрингис всегда стремился политически острые формулировки сглаживать, дабы не обидеть исключаемых из ВЛКСМ врагов народа и их пособников. Ему в этом помогал Фабер, который часто вместе с ним настаивал на смягчении формулировок политических мотивов исключенных из ВЛКСМ (Куражлин, Петров и др.).

Спрингис и Фабер считали, что в рядах ВЛКСМ могут оставаться и такие люди, которые способны сознательно, в корыстных целях обманывать комсомол. Так получилось с Каменцем из дорожного техникума.

Куйбышевский райком ВЛКСМ исключил Каменца из комсомола, а бюро горкома восстановило его в рядах комсомола даже без выяснения.

Либералом Фабера к фашистскому бандиту ярко виден и из следующего. Когда к Фаберу пришли некоторые члены бюро и заявили, что о поведении Спрингиса надо сигнализировать горкому ВКП(б), то Фабер заявил: «А надо ли об этом писать? Может быть мы сами какибуль разберемся». В этом отношении Фабер проявил исключительную политическую беспечность к действиям врага народа.

Графичев и Богданов. Графичев вообще считает, что не его дело заниматься комсомолом, он должен быть инженером, а все остальное ему по «штату» делать не положено.

Исключенный из рядов партии и комсомола как заклятый враг народа Спрингис проводил линию на отрыв комсомола от партии. Он пытался в среде комсомольцев вселить недоверие к партии, вывести комсомол из-под влияния и руководства партии.

Среди руководящих работников первичных комсомольских организаций насаждалась безответственность, распухченность и безынициативность. В результате этого налицо развал всей работы в ряде организаций (завод имени Рухимовича, претань, фабрика «Красная звезда», затона).

Задача теперь заключается в том, чтобы крепко извлечь уроки из вредительской деятельности врагов народа, до конца разоблачить и выкорчевать вражескую агентуру в комсомоле, ликвидировать последствия их вражеской деятельности, ликвидировать идиотскую болель — политическую беспечность и ротозейство.

Только повышение революционной бдительности, решительное разоблачение и выкорчевывание врагов, правильная организация марксистско-ленинской учебы, коренное улучшение всей работы комсомольской организации — только проведение этих мероприятий поможет обеспечить нам вывести городскую комсомольскую организацию из провального состояния и превратить ее в организацию вполне боееспособную, беспредельно преданную великой партии Ленина—Сталина.

Комсомольцы.

# Накануне нового учебного года

## ПРИЕМНЫЕ ИСПЫТАНИЯ В УНИВЕРСИТЕТЕ

Состав абитуриентов наших вузов с каждым годом качественно улучшается. Резко увеличилось сейчас число поступающих в высшую школу из десятилеток. Качество их подготовки значительно выше, чем у поступающих в прошлые годы. Требования к абитуриентам также повышены. Многие работы написаны образцовыми фразами, представляют собой плохой переделанный учебник.

Из предварительного просмотра письменных работ и хотя испытаний видно, что у абитуриентов нет знания текстов и конкретных литературных фактов. Многие работы написаны шаблонными фразами, представляют собой плохой переделанный учебник.

Так, например, сочинения на темы: «За что я люблю свою родину», «За что я люблю Пушкина», «Сравнительная характеристика басен Крылова и Деяна Бедного» — слишком мало связаны с современностью, с победами социализма в нашей стране. Работы не показывают также действительной связи пушкинского творчества, а иногда грешат фактическими ошибками. В работах абитуриентов, окончивших 5 среднюю школу, баснописцу Крылову приписывается чуть ли не прогноз пролетарской революции.

В одной работе про Пушкина написано: «Поэт не выступил против существующего строя, он не мог уложиться в рамки царского самодержавия». Трудно понять, что хотел сказать автор.

Орфографическая грамотность поступающих в университет несомненно много выше, чем в прошлые

годы, но все же в работах встречаются и такие ошибки, как «сена-нену», «паразитический», «Скотинены», «бозар».

На испытаниях имеет место и либеральный подход к знаниям абитуриентов. Поступающим на физмат почему-то не были даны задачи на алгебраические уравнения (особенно второй степени с двумя неизвестными) и бином Ньютона, хотя они очень важны. Предложенные же задачи по трудности были ниже средних. С этим соглашаются и сами преподаватели, проводившие испытания (т. Бузат и другие). Они говорят, что подбор задач был сделан после посещения ими средних школ, применительно к уровню знаний учащихся. Такой подход к составлению задач по математике является вредным, безусловно, неверный и вредный, он смазывает и опоясывает весь смысл приемных испытаний.

С организационной стороны первый день испытаний оставляет желать много лучшего. Испытания по математике проводились в темной душной аудитории. Задачи не были заранее написаны, и три четверти часа ушло на их списывание. Университет не обеспечил абитуриентов даже табличками логарифмов, чернильницами, ручками. Работы по математике и литературе написаны карандашом и чрезвычайно небрежно.

Все эти недостатки и ошибки говорят о том, что приемная комиссия к испытаниям подготовилась плохо, что у нее есть определенные тенденции к либерализму, вследствие чего в университете могут быть приняты люди, недостаточно подготовленные.

## РАСПИСАНИЕ НУЖДАЕТСЯ В ПЕРЕСМОТРЕ

Индустриальный институт имени С. М. Кирова должен принять 325 человек. На 3 августа подано 669 заявлений. 33 отличника приняты в институт без испытаний. Треть в поступлении отказано.

Первый день испытаний прошел нормально. Абитуриенты, свободные от сдачи предметов, консультировались по физике, химии, математике, русскому языку.

Расписание консультаций составлено безразлично, привлечены квалификация педагогов. Что касается расписания самих испытаний, то оно составлено нещепотно. Например, некоторым группам абитуриентов предлагается 10 и 11 августа сдать 4 предмета. При этом разрыв между предметами во времени равен 2 часам, т. е. абитуриент с 9 до 11 часов должен сдать один предмет, а с 11 часов — другой.

Эту ненормальность председателя испытательной комиссии профессору Соколову необходимо устранить.

## АБИТУРИЕНТОВ РАЗМЕСТИЛИ В КЛУБЕ

Транспортный институт своих абитуриентов разместил в клубе. Клуб небольшой, набит дотказа. Теснота, шум. Отдыхать в таких условиях немиссия.

Некоторые студенческие общежития уже отремонтированы, но администрация института почему-то не захотела разместить в них абитуриентов и создать тем самым нормальную обстановку приехавшим на испытания.

Абитуриенты не имеют столовой. Обедают где придется. Это также не тревожит руководителей транспортного института.

## ПОЧЕМУ МАКЕЕВ УШЕЛ ИЗ ПЕДИНСТИТУТА

Комсомолец Н. Макеев в десятилетке по всем дисциплинам получил оценки «отлично».

1 июля он послал заявление с документами в Томский педагогический институт, на историческое отделение, по ответу не получил.

27 июля он послал в пединститут телеграмму с оплаченным ответом. Прождал еще два дня и, не получив ответа, решил, что документы утеряны и с копиями их приехал в Томск.

С вокзала вместе с другими абитуриентами Макеев пошел в пединститут. Отсюда их направили в общежитие по пр. Фрунзе, 82. В комнатах общежития было грязно, стояли кровати с голыми досками и только на некоторых лежали грязные матрацы. Поморщились абитуриенты от такого приема.

На следующее утро, когда Макеев спросил в канцелярии пединститута о документах, ему ответили: — Ваши документы здесь, вы давно уже зачислены в списки и допущены к испытаниям.

Но Макеев твердо решил перейти учиться в университет, и нам кажется, что одной из причин этого решения является именно то, что работники пединститута бездушно, по-чиновничьи относятся к людям.

В пединституте много разговаривают о недоборе, жалуются на кого-то, а практическими делами отталкивают от себя людей.

В. Т.

## БЕСПЕЧНЫЕ ДИРЕКТОРА

В Томском мукомольно-элеваторном институте для абитуриентов заново отремонтировано общежитие.

Организованы консультации по всем дисциплинам. Учебный корпус к началу занятий готов. По заявлению директора т. Крушикова учебные кабинеты и лаборатория, актовый зал и зал-читальня также приведены в порядок.

По это благополучие только внешне. Условия для абитуриентов созданы, а абитуриентов нет.

На 200 мест подано 150 заявлений, а к испытаниям допущено всего 120 человек. Крушиков заявляет, что «лучше недобор, чем набрать плохие кадры». Эти гнилые разговоры директора являются одной из причин недобора.

Такая же печальная картина с набором и в рабфаке института. Испытания в рабфаке начинаются с 7 августа. Для поступающих с 15 июля должны были быть консультации, по срок консультаций перенесли на 25 июля, а затем на 1 августа. Абитуриенты приезжают, а консультации нет. Директор рабфака т. Богемский обясняет это тем, что преподаватели в отпуску. Почему же он не позаботился раньше о педагогах для проведения консультаций?

Дирекция рабфака не подготовила также программ для испытаний абитуриентов.

Машков.

## Бездеятельность и благодушие работников горно

Подготовка школ горно и района к новому учебному году идет плохо. До сих пор нет ни одной школы, где бы ремонт закончился полностью.

Некоторые директора и заведующие школами к этому вопросу относятся беспечно. В самый разгар подготовки к новому учебному году с ведомо горно ушли в отпуск директор 12-й школы Смрнов. 25-й — Белогорский, 29-й — Потапенко и другие. Директор 16-й школы Докшин уволился, даже не сдав дела.

Не лучше обстоит дело и на селе. Инженер и техник горно так и не выкают. Они верят докладным запискам заведующих школами или справкам сельсоветов, в которых, как правило, пишется, что ремонт закончен полностью. На деле же петуховская, красновожская, салуская, нелюбинская и другие школы ремонт не закончили, а заведующие их — в отпуску.

Из рук вон плохо идет укомплектование школ педагогами. Налицо только третья часть необходимого количества педагогических кадров.

Бездеятельность и благодушие работников горно может привести к срыву начала учебного года в школах.

Ф.

## О частных курсах гражданина Хандорина

В Томске существуют частные, так называемые «курсы подготовки сетных работников».

«Курсы» эти открыл некий гражданин Хандорин Дмитрий Федотович, проживающий по Нагорному переулку, № 5.

За шесть месяцев «обучения» Хандорин берет по 300 рублей с человека. Имел до 60-ти учащихся, Хандорин зарабатывает по три тысячи рублей в месяц.

Помещение «курсов» заполнено иконами. «Урок» начинается словами «благослови, господи» и кончается «слава тебе, господи».

Методика и содержание хандоринского учета — устаревшие, они не только нетерпимы в настоящее время, но и вредны.

Просматривая конспекты учащихся, мы обнаружили в них полнейшую неразбериху, извращение основных установок социалистического учета. По всей этой вредной хандоринской отбеситаня преподносится слушателям, как стопроцентные правила социалистического учета. Хандорин запрещает слушателям поль-

зоваться советскими учебниками и лает свои «установки». Вот запись из конспекта слушателя С.: «Социализм предполагает такое устройство государственной жизни, когда каждому отдельному члену государства уделяется обществом соответствующая доля участия в государственной жизни».

На вопрос «в чем сущность балансового метода учета?» — дается такой ответ: «Сущность балансового учета заключается в двойственности записи. Такая двойственность, такое равновесие и называется балансовым или балансом». Этот конспект С. вел под диктовку «преподавателя» Хандорина.

Все ответы, без исключения, неверны, безграмотны, малопонятны и вредны. Хандорин считает молодежь и смысляет на то, что ему открыты курсы разрешил городской совет.

Необходимо горсовету и горфо заинтересоваться этим «преподавателем» и как можно скорее закрыть частную лавочку Хандорина.

Я. Ицкович.

## В „Гастрономе“ оскорбляют покупателей

28 июля, я и гр. Еремкина купили в «Гастрономе» сливочное масло «Экстра». В пакете на то, что магазин торгует доброкачественными товарами, мы попробовали масло уже врандомой. Масло оказалось горьким и совершенно непригодным к употреблению.

На нашу просьбу заведующий бакалейным отделом «Гастронома» охотно согласился масло обменять, или возратить деньги обратно.

Кажется, вопрос был бы исчерпанным, однако продавец вместо признания своей ошибки заявил; что «у этих покупателей большие зубы и дурной запах во рту».

Вести сказать, здесь же выяснилось, что при продаже нам масла продавец недосаил 20 граммов.

Считаю такое положение ненормальным и прошу горвнуторг принять необходимые меры.

А. Бонохов.

## ТРАВЯТ ЧЕСТНУЮ РАБОТНИЦУ

В жакте № 39 по Тверской улице была организована детплощадка. Руководила ею т. Зубакина А. Д.

Работу она поставила неплохо. Но беда в том, что Зубакина ко-кому не понравилась, в частности гр. Рубан.

Эта самая Рубан в компании с кумушками организовала травлю против Зубакиной и та была вынуждена подать заявление об уходе с работы.

Безразлично правление жакта, не долго думая, разобрало это заявление и вынесло решение об освобо-

ждении т. Зубакиной от должности заведующей. А детплощадку решено было закрыть.

Мы, матери, отмечая этот возмутительный факт, просим горно снова открыть при нашем жакте детплощадку, закрытую по воле кучки склочниц, и тем самым обеспечить нам спокойную работу на производстве.

Голованова Т. Ф., Чумакова, Кузнецова, Ковалев и др. (всего 8 подписей).

## НЕ ЗАБОЯТСЯ О ДЕТЯСЛЯХ

В колхозе имени Фрунзе, Калтайского сельсовета, организованы ясли, но в них нет белья, корчат детей чем придется. Правление колхоза отпускает для яслей недоброкачественное мясо, хотя на складе имеется хорошее. Хлеб выдается ржаклой, в то время как взрослые едят пшеничный хлеб.

Молоко выдают не в достаточном количестве. Детям необходим кисель, в магазинах его много, но в яслях почему-то нет.

Председатель правления колхоза Гринько, очевидно, не понимает, что плохие условия содержания детей в яслях сказываются и на работе женщин-матерей.

Кр-и.



Преподаватель Попов Д. проводит консультацию по физике среди абитуриентов томского индустриального института. (Фото Дубровина).

## Ф. КОШЕЛЕВ ВРАГАМ СОЦИАЛИСТИЧЕСКОЙ СОБСТВЕННОСТИ — НИКАКОЙ ПОЩАДЫ

7-го августа текущего года исполняется пять лет со дня издания в 1932 году ЦИК и СНК СССР закона «Об охране имущества государственных предприятий, колхозов и кооперации и укреплении общественной (социалистической) собственности». Этот закон был направлен против остатков эксплуататорских классов и их агентов в лице всякого рода хулиганствующих и противобщественных элементов, которые пытались подорвать основу советского строя, разрушая и расхищая социалистическую собственность.

Борьба классово-враждебных социализму сил против социалистической собственности не являлась случайной. Классовый враг видел в росте и укреплении социалистической собственности свою неизбежную гибель. Ликвидация кулачества, самого многочисленного капиталистического класса, на базе сплошной коллективизации, на базе превращения мелкой раздробленной крестьянской частной собственности в общественную, социалистическую являлась ярким тому доказательством. Враг делал все для того, чтобы подорвать экономическую основу СССР, базу ее расцвета и могущества — социалистическую собственность на орудия и средства производства.

С первых дней Октябрьской социалистической революции враги Советской власти боролись против социалистической собственности. Эта борьба приняла особенно острые формы в 1932 году, когда СССР завершил свой первый пятилетний план развития народного хозяйства в четыре года, когда фундамент социализма был построен, а вопрос «кто-кого» внутри страны был решен окончательно и бесспорно в пользу социализма против клас-

тализма. СССР превратился из страны аграрной, немощной в страну могучую, индустриальную, независимую от капиталистических стран.

Все эти победы были достигнуты в результате разрывания активности, самоотверженности, энтузиазма и инициативы многомиллионных масс рабочего класса и колхозного крестьянства, развернувших мощное движение социалистического соревнования и ударничества. Эти победы были достигнуты в результате твердого руководства делами социалистического строительства партии Ленина — Сталина. Осуществление первой пятилетки в четыре года привело к утверждению принципа социализма во всех отраслях народного хозяйства, что связано было с изгнанием из всех отраслей народного хозяйства эксплуататорских элементов.

«Вдунули вышибленными из колес и разбросавшись по лицу всего СССР», — говорил товарищ Сталин, — эти бывшие люди распознали по нашим заводам и фабрикам, по нашим учреждениям и торговым организациям, по предприятиям железнодорожного и водного транспорта и главным образом — по колхозам и совхозам. Располагались и укрылись они там, наживнув маску «рабочих» и «крестьян», причем кое-кто из них пролез даже в партию». (Вопросы ленинизма, X изд., стр. 507).

Пролезли они на социалистические предприятия не для того, чтобы заняться честным трудом на благо советского общества, а для того, чтобы вредить и пакостить. Они являлись на социалистические предприятия с глубокой классовой ненавистью к Советской власти и организуемым ею социалистическим формам хозяйства. Чувствуя возросшую

во много крат прочность и силу Советской власти, классовые враги изменили свою прежнюю тактику и свои прежние методы и средства борьбы. Классовый враг понимал, что прямая атака уже невозможна. Он стал действовать тихой сапой, пакостить и вредить скрыто, организовывая массовые хищения и воровство, а также и вредительство.

«Они чувят как бы классовым инстинктом», — говорил товарищ Сталин, — что основой советского хозяйства является общественная собственность, что именно эту основу надо распатать, чтобы пакостить Советской власти, — и они действительно стараются распатать общественную собственность путем организации массового воровства и хищения». (Вопросы ленинизма, X изд., стр. 508).

В своей борьбе против социалистической собственности классовые враги использовали также частновладельческие навыки и привычки колхозников, пытались таким образом разложить колхозы изнутри и развалить их.

Между тем, многие партийные работники, пораженные политическим слепотой, проходили мимо фактов массового воровства и хищения государственного и кооперативного колхозного имущества и не делали из этих фактов необходимых политических выводов. Такого рода политические слепоты не понимали, что экономической базой нашего общественного строя является социалистическая собственность на орудия и средства производства. Если буржуазия в борьбе за капиталистический строй утвердила частную собственность на орудия и средства производства, обвиняя ее священной и неприкосновенной, то рабочий класс в борьбе за социализм мог

опираться только на общественную, социалистическую собственность, как священную и неприкосновенную основу советского строя.

«Допускать воровство и хищение общественной собственности», — говорил товарищ Сталин, — все равно, идет ли дело о собственности государственной или о собственности кооперативной и колхозной, — и проходит мимо необходимых контрреволюционных безобразий, — значит содействовать подрыву советского строя, опирающегося на общественную собственность, как на свою базу». (Вопросы ленинизма, X изд., стр. 508).

Постановление ЦИК и СНК СССР об охране социалистической собственности тем знаменательно и в этом его сила, что оно провозгласило социалистическую собственность священной и неприкосновенной и объявило врагами народа всех тех, кто будет покушаться на нее.

Этот закон сыграл исключительную роль в борьбе против воров и расхищателей социалистической собственности, в борьбе за расширение и укрепление экономической базы социализма. Классовый враг, возмущенный на социалистическую собственность, считал на себе весьма эффективное действие этого закона. Немало бывших людей жестоко поплатились за нарушение этого закона. Этот закон превратился в основу революционной законности. Его соблюдение стало первейшей обязанностью каждого трудящегося нашей страны. Опираясь на этот закон, органы диктатуры рабочего класса упорно и настойчиво искоренили на социалистических предприятиях воровство и хищения.

Закон от 7 августа поднял бдительность рабочих и крестьян, вооружил их пониманием новой тактики классового врага и политической сути его воровских махинаций. Он вошел в Сталинскую Конституцию победившего социализма. Конституция СССР не только записала, что экономической основой СССР является социалистическая система хозяйства и социалистическая соб-

ственность на орудия и средства производства, но и выдвинула в числе важнейших обязанностей граждан СССР обязанность защищать социалистическую собственность.

Статья 131 Конституция гласит: «Каждый гражданин СССР обязан беречь и укреплять общественную, социалистическую собственность, подорвать мощь и богатство нашей родины, восстановить капитализм. Вот почему по отношению к врагам нужно все время держать порох сухим, не терять ни на минуту революционной бдительности, не предавать благодушью и политическую беспечности. Нельзя убавлять себя мыслью о том, что на стороне социализма весь наш героический народ, а враги социализма представляют из себя ничтожную кучку».

Государственный строй диктатуры рабочего класса изменить не удастся никаким врагам — ни внутренним, ни внешним, — они слишком слабы для выполнения такого мероприятия, а Советская власть достаточно сильна, чтобы отстоять себя от атак любых врагов. Но при известном попустительстве, при наличии обывательского благодушья, враги могут надеяться на то, что им удастся нанести вред. Нельзя ни на одну минуту забыть мудрые слова товарища Сталина: «Для того, чтобы пакостить и навредить, для этого вовсе не требуется большое количество людей».

И в настоящее время, несмотря на крупнейшие успехи, достигнутые в борьбе с воровством и хищением социалистической собственности, мы еще не добились такого положения, которое исключало бы возможность подрывной деятельности врагов социалистической собственности. Враг не дремлет. Он использует во-всю политическую беспечность наших кадров. Он протягивает свою злобную бандажную руку к социалистическим предприятиям, к колхозным и совхозным урожаям, чтобы ослабить мощь колхозов и совхозов, мощь социалистического государства рабочих и крестьян. Вот почему охрана социалистической собственности всеми имеющимися в нашем распоряжении средствами является основной задачей партии и всех трудящихся, которую надо

разрешать повседневно. И чтобы ограждать социалистическую собственность от врагов, необходимо всемерно крепить диктатуру рабочего класса, использовать всю ее мощь в борьбе против вредителей, шпионов, диверсантов и убийц, против воров, казнокрадов и прочей контрреволюционной нечисти.

«Сильная и мощная диктатура пролетариата», — говорил товарищ Сталин, — вот что нам нужно теперь для того, чтобы развалить вражьи последние остатки умирающих классов и разбить их воровские махинации». (Вопросы ленинизма, X изд., стр. 509).

Надо научиться узнавать врага при любой его маскировке. Нужно научиться распознавать все формы, методы и средства подрывной деятельности врага, которые он применяет в борьбе против социалистической собственности. Надо видеть, как враг меняет свою тактику, свои средства борьбы. Необходимо воспитывать у наших кадров честное и добросовестное отношение к социалистической собственности — основе советского строя.

Злейшими врагами социалистической собственности являются презренные троцкисты — бухаринские реставраторы капитализма, ставшие бандой разбойников с большой дороги, не останавливающиеся перед самыми грязными, подлыми и гнусными действиями, чтобы подорвать социалистическую собственность и вновь надеть на трудящихся нашей великой родины ярмо капиталистического рабства. Залача, следовательно, заключается в том, чтобы быть врагов народа сильнее, метче, беспощаднее. Необходимо полностью изжить благодушье, политическую слепоту и беспечность, которые используются врагами для борьбы против социалистического государства рабочих и крестьян. Долг каждого гражданина Советского Союза, на каком бы участке социалистической стройки он ни находился, беречь как зеницу ока социалистическую собственность — священную и неприкосновенную основу нашего строя.

